

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor.  
Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor.  
Egyes szám 24 fill.

# HONTI LAPOK

Nyílttér sora 40 fill.  
Hivatalos  
s magánhirdetések  
arszabas szerint.  
Főbb szöri hirdeté-  
nél árengedimény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
IPOLYSÁGON.

Szerkesztő és laptulajdonos:  
HALÁSZ FERENC.

Megjelen  
szombaton reggel.

## Ének két kanna vizről.

Ipolyság, augusztus 9.

Kanikula volna, vagy mi; a nap perzselőn tűz alá, és eltikkaszt mindent, a mi él. A levegő olyan, mint a tűz, és az emberi tüdő fáradtan liheg. Árnyék nem ad enyhét, és az uctán keresztül menni valóságos kálvária ugy délután.

Öntözni ugyan öntöz a város, de csak akkor, midőn az erőtlen nap alábukik már a szemhatáron, és bár ez némiképpen megköti a városnak poétikus színezetet adó rőfögő csordák előtt a port, de a nappali szuró forróságot éppen nem enyhíti.

Pedig milyen könnyen lehetne segíteni ezen!

Ha nem áttalanánk leverni a port a városi szabályrendeletekről, megtalálnánk rá a §-t, a mely elrendeli, hogy a házi urak és lakók kötelesek a ház elejét egészségügyi szempontból ilyen emésztő melegítő délutánon felöntözni.

Nem kellene csupán két kanna víz, és mindjárt türethetőbb lenne a délutáni forróság, a levegő nem szurna olyan gyilkos erőszakkal, olyan fojtó tikkasztással.

És miután a háziurak maguktól

nem teszik meg ezt a nagy és humánus áldozatot, épp ezért kellene a város előljáróságának megkeresni a módot, a mellyel őket erre kötelezzék.

Igaz, hogy nagy dolog az előljáróság részéről ez, és a végrehajtása valószínűleg olyatén módon lesz meg, a mint a város a szabad fürdő dolgát kezeli; azét a szabadfürdőt, a mely négy összetakolt gerendából áll, és csupán arra való, hogy a míg a gyerekek a táblát kövel dobálják, addig a bekerített helyen nem fürdik soha egy lélek sem.

Ezer véletlen szerencse, hogy ez idén még nem követelt emberáldozatot az Ipoly, de az bizonyos, hogy a városi előljáróságnak még a foga piszkálása is nagyobb gondja, mint-hogy, arra ügyeljen, hol fürdenek hát tulajdonképpen azok, a kik részére a szabadfürdő szánva van?!

És hogy nyári dolgokról esett most szó, le kell jegyeznünk ama lelkiismeretlen mulasztást is, hogy számtalan erélyes sürgetésünk dacára máig sincs az Ipolyhidjánál egy nyomorult mentőcsónak.

Az építőbizottság bölcsessége vaskerítéssel zárta el az Ipoly egyik oldalát és igazán csak az Isten lehet

irgalmas annak, a ki életét unva, vagy baleset folytán jutott az Ipoly néha ölnyi mély hullámai közé.

Ha már a víz dolgait ilyen felkavarta ez a két kanna víz, nézzük a tüzet.

Hol a tűzoltóság? minő állapotban vannak e gyújtó melegben tűzoltószereink? hogy működik a mi ipolysági különlegességünk: lángelméjű alkotásunk, a tűztorony? Van-e ember, a ki mostanában, a csaknem fejünk felett lebegő vész idején fel tud kellő gyorsasággal szerelni egy szivattyút?

Annak idején az Iparos Kör megpróbálta a minden falu szegényére való tűzoltóságot felújítani, de a városi előljáróság hagyományos és lusta vasikalapossága szivesebben kocog a mádi regálebérlő kitaposott nyomaiban.

Nézzünk talán az udvarokba is be. Hol a kötelező hordó víz? a létra? a csáklya? nem szólva most Augiasnak az ipolysági udvarokban található lefetémenyeiről.

Hebeburgya építkezési rendszerünk folytán Ipolyság hitvány tűzfészek, a melyet csupán a véletlen óv meg a szabályrendeletek végre nem hajtása dacára — egy nagy katasztrófától.

Nyár van, virágozik a sportok számos fajtája, különösen pedig a kerék-

## Éjjel.

Betegem vergődöm feldult nyoszolyámon,  
Lázbán égő szemem kerüli az álom.  
A megrálló hajnal szívdobogva várom.

Kis szobám ellepik az éjjeli árnyak.  
S egymást üzve, hajlva örült táncot járnak.  
Egyszerre kiválik alakja egy lánynak.

Felém közeledik s ágyamra hajolva  
Izzó csókot lehel égő homlokomra.  
Aztán az árnyakhoz visszafut a sorba.

Azt az izzó csókot még sokáig érzem.  
Azt a csudás szempárt még sokáig nézem.  
Pedig láz s káprázat szerzte foszlott régen.

\* \* \*

Biborágyában ébred már a hajnal.  
Kis szobám megtelik piros sugarakkal.

Vértelen arcomra kiülnek a rózsák.  
S emésztő lángjukat újra szórják, szórják.

Faragó József.



## Asszonyok a kávéházban.

(Rabi Akibáról, — ennek regényéről, — böles Salamonról, — kávéházjáró asszonyokról, — legényekről, — házias emberekről és más egyebekről)

Hogy kezdenek manapság cikkeket? egy jó idézet, és a cikk hatása, sikere biztos. Kezdjük például a már nem ismeretlen módon, a következőképpen.

Rabbi Akiba mondá:

— Ninesen uj a nap alatt! de ha e sorok írójának annyi két koronás váltó-pénze volna, a hányszor az öreg e mondással már kompromittálta magát, akkor — nem írná meg e cikkeket.

Hogy mi ebben kompromitáló?

Először is ezt nem Akiba mondta, hanem böles Salamon, a nagy zsidó király, a ki olyan esodálatos operaszöveget játszott el Sába királynőjével, hogy Goldmarknak csak a muzsikát kellett komponálni kozzá.

És, hogy miért fogják e szállóigét Akiba rabbira, ezt nem tudná megmondani talán Ipolyság két tudós rabbija közül egysem.

Az embernek van már néha olyan szerencsésje, hogy olyan dolog szerzőségét tulajdonítják neki, a mi ellen ő tiltakozik a legjobban. (Lásd a Honti Lapok legutolsó számát.)

Különben még most olyan messze állunk ekkünk címétől, hogy néhány sorban bát ran leleplezhetjük: ki is volta-

képen ez a híres olyan sokszor és olyan rosszul idézett rabbi?

Negyven esztendőskoráig pásztor ember volt, és analfabéta. Ekkor beleszeretett a gazdája leányába, a ki már akkor is a milliomosok könnyű pályáját járta, és miután a gazdája leánya szintén viszonzta ezt az érzéseket, a negyvenéves férfi (irta Tábori Róbert) tanulni kezdett és tizenkét év múlva vissza jött a leányért, a kit közben atyja a mezaliánsz miatt a ma is ismert módszer szerint — kitagadott.

Igen nagy nyomorban élt az „asszony mégsem asszony” (Ivánka István egy kupjának a címe) és a mikor Akiba rabbi tudományokkal terhesen megérkezett, éppen egy veszekedésnek lón fültanuja, amelylyel az ő szegény feleségét illették. —

— Haszontalan asszony vagy, — így nyelvelt a szomszédú, — mert az apád kitagadott, az urad faképnél hagyott. . .

Az asszony szelíden védekezett:

— Hogy az apám kitagadott, az ember telenség. . . de azt tagadom, hogy az uram faképnél hagyott volna. . . elment, hogy szomjuhozó lelkét a tudomány kristályvizével csillapítsa, és megfogadta, hogy 12 év múlva visszajön érettem. . . És ha tudnám, hogy még tizenkét esztendeig óhajtja tanulni az irást, akkor is örömmel várakoznám reá. . .

Rabbi Akiba szíve büszke örömmel dobant meg, és valóban nem tudom, hogy

pár, a melyet fiatalságunk örült tökélyre vitt, de 100 aranyat annak a biciklistának, a ki lámpát gyujtana, a mikor sötét este keresztül száguld a főtéren.

Pedig erre is van szabályrendelet. És sok mindenre van szabályrendelet, hol jó, hol rossz, de mutassák meg — a magánmunkálatok dijaira alkotott szabályrendeleten kívül — még azt az alkotást, a melyet végrehajtanának, vagy végrehajthatnának városunk urai!..

Ugy-e, ez nem ujság senkinek közlünk? és miután 100 szónak is rendesen egy a vége: nyugodjunk meg a változhatlanban, és térjünk vissza a kiindulási ponthoz és tegyük meg, hogy e gyilkos hőségű délutánokon lódítsunk hi házaink előtt vagy két kanna vizet.

#### A közigazgatási bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság Lits Gyula, főispán elnöklése mellett e hó 7-én tartotta meg rendes havi ülését, melyen az előadókon kívül Berkó István, Bolgár János, Ivánka Oszkár, ifj. Jankovich Béla dr., Kudora János, Sági Benő és Wilczek Vilmos gróf választott tagok vettek még részt.

Az alispán havi jelentésében elsősorban is a Fendt Vilmos bakabányai köz-égy jegyző ellen 2 irányban, és pedig egyrészt pánszlávisztikus üzemek, másrészt egyéb hivatali mulasztások vádjára következtében folyamatba tett eljárás eddigi eredményét ismertetette. A jelentés szerint a pánszláv tendenciák vádját a keresztül vezetett vizsgálat nem csak teljesen megcáfolta, de igazolta azt is, hogy Fendt személyes befolyását hivatalos és társadalmi téren a hazafias szellem élesztésére s ez által a pánszláv agitációk lehetlenné tételére használta fel. Miért is ez irányban a vizsgálat folytatását szükségesnek nem találta. A hivatali mulasztások bővebbi kiderítésére

s az ennek alapján fogantatandó intézkedések megtétele végett az összes iratokat a bati főszolgabírónak kiadta.

Az alispán jelentést tett az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló 1907. évi XIX. t. c. életbeléptetéséről, továbbá, hogy a kereskedelmi miniszter az esztergom-ipolysági, távbeszélő áram közigazgatási bejárásáról felvett jegyzőkönyvben foglaltakat jóváhagyólag tudomásul vette s így a távbeszélő vonal rövid időn belül ki fog épülni.

Végül még bejelentette, hogy Demján József szobellébi lakos titkos kivándorlási ügynökösödés miatt 200 K. pénzbüntetés és 5 napi elzárás Singer Mór szentautali lakos pedig ugyancsak ezért 500 K. pénzbüntetés és 10 napi elzárásra lett jogerősen ítélve.

Az alispáni havi jelentését felszólalás nélkül, egyhangulag tudomásul vették.

A közigazgatási előadó havi jelentésében említett tett arról, hogy egy zemplénmegyei uradalom, s mint mondja, valószínűleg az egyik Andrassy grófi uradalom, ügynökök útján 300 cselédet akar Hontból elvinni s hogy egy Kispeszeken működő ügynöknel már igen sokan jelentkeztek is. Kéri megállapítani, hogy ezen ügynöknek van-e megbízatása és milyen garanciát tud nyilvánítni arra nézve, hogy ezen elcsábított emberek az ígért fizetést megkapják-e, s az uradalom át veszi-e őket?

A bizottság, Ivánka Oszkár felszólalása után, a havi jelentést vizsgálat végett kiadta a vármegye alispánjának.

Az ülésnek egyéb megemlítésre méltó tárgya nem volt.

#### A duua-ípolylvölgyi vasut.

A belügyminiszter egyetértve a pénzügyi és kereskedelemügyi miniszterrel, a vármegye törvényhatósági bizottságának ama határozatának érvényét, a melylyel a vasúthoz 120,000 korona segítséggel járul,

további egy évig meghosszabbította. A duna-ípolylvölgyi vasutat — mint már jeleztük — most kezdik építeni s most, miután a törvény szentesítve van, megalakítják a vasut igazgatóságát is. E hó 8-án, esütörtökön tartotta Budapesten az új vicinális vasut közgyűlését Laszkary Gyula elnöke alatt.

#### Egy amerikai levél.

Az emberi hiszékenységet kiaknázó ügynököknek lelketlen seregét bocsátották rá a szegény, pénzre és földre éhes magyar népre a német, a holland és más külföldi hajóstársaságok, hogy nekik anyagot szállítsanak, melylyel az Oceánt járó hajószörnyetek gyomrát betömjék. Ezer, meg ezer dolgos munkás hagyja itt legdrágább kincsét: a hazát, hogy messze tengerentúl keresse boldogulásának eszközeit. Vérmes reményeket táplálva hagyják el az édes anyaföldet és mint az élet hajótöröttjei ébrednek fel a szomoru valóságra amott tul — Amerikában.

Vármegyénkben is megindult egy-két évvel ezelőtt ez a modern és szomoru népvándorlás s már eljutott e ragadós nemzet-sorvasztó betegség a vármegye olyan részeibe is, hol bőven terem a föld, bort is ad a szőlő, téli tüzelőről is gondoskodik az erdő; ahol szives szeretettel ad munkát a sok uradalom annak, a ki dolgozni akar.

Ipolyszakállósról ez év május 11-én kelt utra öt lonti társunk, akiknek vezetője, a legvérmesebb reményeket tápláló kivándorló egyike, julius hó 30-án kelt levelében beszámol utjuk viszontagságairól s a többek között ezt írja az odavalósi jegyzőnek:

„Az igaz, hogy itt megfizetik az embert, de kell is ám dolgozni szakadásig. Ennél fogva, tekintetes uram, aki elmegy utlevelet kérni, azt tanácsolja neki, hogy bosszúból, könnyelműségből, vagy mások csábításának engedve, ne jöjjön ki senki, mert boldog, aki otthon lehet.“

egy modern író minék minősítené ama eljárását, hogy szó nélkül sarkon fordult és újabb tizenkét esztendő mulva jött meg huszonégyezer tanítvánnyal. . .

Egész hadsereg az akkori fogalmak szerint, a melynek az élén fel is kelt a római zsarnokság ellen, a melynek vége lón a szabadságharc kegyetlen leverése, és Akiba rabbi, a világ egyik legnagyobb jellemének — szomoru vértanu halála.

Eltértem a tárgytól, de gyertünk vissza ahhoz, és jelentsük ki, hogy:

— Igenis van új a nap alatt.

Hogy mi?

Például — a kávéház.

Ez a hely, a hol a legkisebb feltűnés nélkül lehet a napot lopni, és hivatásosan művelni a — semmit. . .

A hol a fekete lélotty ivásának ürügye alatt belemerülhet az ember a játék szenvedélyének a hullámaiba és egyéb haszon nélkül való örömeibe a melyekkel úgy meg van a mai „kultur (?) ember“ elégedve.

És e világintézményen kívül új nálunk Ipolyságon az a körülmény, hogy asszonyok is eljárnak a kávéházba.

Vigyázat.

Ne tessék megijedni!

Nem tévedünk bele az ujság-filozófia unalmas utvesztőibe, a melyeket — a napilapok vasárnapi mellékletein találva, nem szoktunk elolvasni, de jóleső örömmel írjuk le, hogy a mi asszonyaink immár

ilyen szabadalvűek, és a mi kávéházaink olyan kényelmesek.

Most talán megint kiirhatjuk a figyelmet, hogy ne tessék azt hinni, hogy ez a cikkely biztatás a kávéházba járásra, mert ez a cikk éppen azt írja le, hogy úgy van ez jól, amint van, és igazán jól esik, ha benyitva a legényélet unalmas tanyájára, az ember olykor-olykor mosolygó, ragyogó szemű, üde arcú asszonynevet talál.

Asszonynevet, a melyik az ura mellett fagyaltot majszol, vagy félve dugja pici esőröcskéjét a csillogó tartalmu pezsgős pohárba. . .

Asszonynevet, a melynek arcán ott látszik a bátor büszkeség, a mint rebbenő szemmel végignéz a termen:

— Ide nézzetek!.. én a tilosba járok!.. de nem félek. . . mert ez olyan jó!..

Az ember, ha legény, nézi, nézi, és — mit tehet egyebet? — böleselkedni kezd:

— No lám, hogy milyen jó annak, a ki házas ember, még ide is magával hozhatja asszonyát. . .

Az asszonynevet meg szintén elmélkedhetik:

— Minő szomoru ez a hely nélkülünk. . . És mi ide féltünk elengedni férjeinket?.. ó, ó!..

Szó, a mi szó, a kávéház élete a közel multban kedvesen és kellemesen alakult át Ipolyságon. . .

Az a körülmény, hogy valaki a feketéje

mellé egy pillantást lothat a szomszéd asztalnő-vendégeire, ugyszólván ünnepesebbé tette a kávéházban való létet, és az ember olyan izgatottan, nem: csak érdeklődve pillant elő az olvasmánya, a *Honti Lapok* mögül, nem jött-e valaki hölgyvendég?

És lassan-lassan átalakul majd a kávéházak szelleme. A torokkaparó és sűrű dohányfüstöt el fogja oszlatni az asszonynevet finom parfümje, és a duhaj dorbézolás rikoltó zaja elhal a gyöngyöző asszonynevelés varázsára.

Uj irány, uj erkölcsök. . .

Es az asszonyok többé nem bánnak olyan szigoruan a kapukules tilalommal, ha maguk is el-eljárnak néha oda, a hol olyan érdekesen esik a ragyogó erogén fény szépen fésült fejükre, a hol poézist, bájt vannak hivatva kelteni magányos férfi lelkekben, és vágyakat a házasság, a páros kávéházjárás iránt

Hát ha még azt látnák a kávéházjáró legények, hogy ezek a bájos delhölgyek miképpen alakulnak át odahaza!..

Minő ellenállhatatlanok, ha azzal a kicsi kézzel, a melyik olyan kecsesen tartja a karesu pezsgős poharat — port törülnek, vagy főzőkanalat forgatnak; és ha fejüket, a melyiken koronába van tűzve esténkint ragyogó hajuk, — menyecskeken bekötik. . . Ó, be nagyon fölszökkenne a házassági statisztika!..

(Hh)



Majd alább így ír:

„Én nem kívánom senki kárát, sem nem irigylem, hogy — ha kijön — s itt boldogul, de jó akarólag figyelmeztetem felebarátaimat, hogy maradjanak otthon és éljenek örömben... mert mi itt eleget sírunk.“

Azután megszólal a szive szegénynek és egyszerű szavakkal veti papírra sokat kifejező fájó gondolatait:

„Élég fájdalmas az nekem, hogy odakellett hagynom szülőföldöm — és családomat, de hát bármint fájjon is a szívem, ennek úgy kellett lenni. Isten rendelte így...“

Most leírja, hogy 10 órát dolgoznak egy folyóban kőbányában s hogy fizetése 1 dollár 60 cent. Leírja lakásukat, élelmességüket, mely bizony egy csppet sem rózsás. Azután áttér tisztelete nyilvánítására, melynek egy lapot szentel s amelynek végén megszólal szívében a hazaszeretet (talán eddig alvó!?) szava:

„... Nem tudom hallom-e szerettem szavát még valaha, mert csak még most fele utján vagyok az én szép hazámnak...“

Bizony nagyon megható annak az egyszerű embernek levele a melynek még egy rövidke passzusát leközlöm:

„Hazánkban bőven van ásvány, — írja. — miért nem használják föl? Ilyen kő, amilyent mi bányászunk, van Perőcsényben és Kemencén is elég, még hozzá különb is.“ „A folyókat is föl kellene használni, úgy mint itt, Amerikában!“ „Ha mindezt megtenné az ország: mindjárt megszűnne a nép idevándorolni, mert volna munkája és a magyar inkább dolgoznék otthon, mint itt messze hazájától, családjától.“

A levélküldő jelenleg az amerikai Ohioállamban, Kelleys-Island nevű bányatelepen, mint kőbányamunkás dolgozik.

E levél nem az első, és nem is az utolsó, a melylyel panasz szava sír vissza hazánkba a tengeren túlról.

A vérmes reményeket csakhamar eloszlatja az odakint folyó életőlő küzdelem, a melylyel bizony idehaza éppen úgy boldogulnának a mi munkavágyó, munkabíró embereink, mint odakint.

De éppen az, a mi hiányzik nálunk, és a mit minden áron meg kellene adni: a munka, a megélhetés!

Tóth Aladár

### A beruházási hitel Hontban.

Lapunk múlt számának vezércikkére vettük alábbi sorokat:

Kedves Szerkesztő uram!

Beesés lapjának multheti számában a vezércikkben a többi sajnálkozások között az is olvasható, hogy *Hontvármegyének* az országos *beruházási hitelből* egy *fillér* sem jutott.

Ezt a *filléres* kitértelt már megjegyzés nélkül nem hagyhatom; és a cikkező urnak tudomására kell adnom azt, hogy a Garamkövesdnél épülő 120 m. nyílású Garaanhidra — mely még Hontvármegyében van — a beruházási hitelből éppen keréken 20.000.000 *fillér* jutott. No ez még koronákban se megvetendő!

Midőn ezen pár sornak a legközelebbi számban helyet kérek — egyben azt is jelzem, hogy ezen nagyobb szabású érdekes hidépítésről beesés lapjának részletesebb ismertető cikket is kívánok beküldeni.

Előre is kijelentem, hogy az unalmas ne legyen, a+b=c semmi sem lesz benne. Szívvelyes üdvözlettel

Ipolyság, 1907. augusztus hó 9 én,

Draskóczy Jenő,  
kir. főmérnök.

### A néppárt szervekedése.

A hontmegyei néppárt községenként akarja a pártot szervezni, hogy az különösen a folyó év végén tartandó megyebizottsági tagválasztásokon érvénye-

sitse befolyását. E célból körleveleket bocsátott ki a vármegyében, a melyben — többek közt — ezeket mondja:

„A néppárt elveit az egész országban, de különösen Hontvármegyében a választók legnagyobb része eddig is szívében helyezte, meggyőződésében magáévá tette, bár képviselőtében többségre nem vihette, mert az eddigi kormányzati rendszer működését teljes erővel megakadályozta.“

Pártunk nem akarja ámitani a hiszékeny elemeket: nem igéri, hogy a munka, dolog nélkül kenyérhez, jóléthez juttatja a polgárokat, biztosítani akarja a régi keresztény Magyarországot, „melyről apánk nagy busan szót, hogy itt hajdan jó élet volt“, a nép érdekét akarja biztosítani az által, hogy ő válasszon most képviselőket érdekének saját képére és hasonlatosságára.

De hogy a nép ezt józan megfontolással, tiszta meggyőződéssel tehesse: ismernie kell az erjedő eszmék irányzatát, észlelnie kell a forrongó pártok célzatát. Ezt pedig csak is olvasás és tanulmányozás, különösen pedig tömörítés által érheti el.

Hontvármegye néppártjának alulirott vezetősége elhatározta tehát, hogy e célból minden községben, hol elvtársai vannak és lesznek, megállapítja a községi néppártot. Ezek, körükből válasszák meg elnököket, két alelnököt s 4 bizalmi férfit. Az így megválasztott vezető férfiak egyike a központi végrehajtó bizottságban képviseli saját községét, hogy így tömörítve az egész megyei néppártban, egy mindnyájáért s mindnyája egyéért küzdjön.“

A körlevelet *Billot* Nándor báró, *Gálffy* István, *Obendorf* Hugó gróf, *Plechló* Jenő dr., *Schreiber* Aladár, *Somsich* Ödön gróf, *Szokoly* Alajos, *Viszola* József Károly, *Witczek* Vilmos gróf bocsátották ki.

### Az ideai ujoncok.

A honvédelmi miniszter az 1907. évben besorozott ujoncok végleges számbavétele ügyében fölhívja a törvényhatóságokat, hogy a besorozottak végleges kimutatását augusztus huszonötödikéig terjesszék föl a miniszteriumhoz.

## A T Á R S A S Á G.

### Rakett-véggel.

(Tennisz-karcolatok.)

Mikor az ember vágyva, kívánczozva végigné az négy trahit-pályán, akarva, nem akarva elpihen benne a tudósító és karcoló, és ragyogó lélekkel feltámad — ez ember. . .

Gyönyörködöm.

Látni azt a sok mesés hajlást, gömbölyű, életteli vonalat, és elképzelni mindazt, a mit e vonalak, hajlások körülvesznek — az ember egyszer csak úgy találja, hogy a képzelete fegyelmetlenül cserben hagyja és hol fölül, hol meg alul száll. . . száll. . . egészen az égig. . .

Az égről észébe jutnak az égiek, és kutatva a jó öreg mitológiában, a rakett bajnokának csaknem önkénytelenül támad az ötlete:

— Vajjon ki lehetett a tennisz istene? . .

Az bizonyos, hogy asszony volt, bársonyos testű acélos izmu, ölelő karu. . .

És a mint a képzelet odafönn feleg a levegőben, le-száll valakire, a ki éppen most szépen, laposan akar visszaütni az egyik pályán egy labdát.

— Igen. . . ez ő. . . a tennisz istene! . .

Mondom, hogy már nyári álmokat sugnak hajladozó lombok az ember fülebe ilyenkor, de egyszerre fölülkerekedik kétkedő józanságunk.

— Nem lehet ő! . . hiszen nem tud tenniszezni. . . lám, most is elhibázta. . .

De a másik nem enged:

— Miért kell neki tenniszezni tudni? . . nincs neki ezenkívül számtalan isteni tulajdonsága? . .

— Az igaz! . . de hol a jogcim akkor a tennisz-istennőjére?

Nem gondolkozom többet, hanem megkérdezek egy nálamnál okosabb embert:

— Mondd csak, kérlek, nem tudod, ki volt hajdan a tennisz-istennője?

— Ostobaság! . . hogy lehet ilyet kérdezni?! hol volt még akkor a tennisz? . . Hiszen a multkor te irtad meg a történetét! . .

— Igaz, igaz . . minő nagyon szórakozott vagyok. . .

Nem is töröm többé a fejem, ki volt a tennisz istennője; mert hogy ki most, azt ugyis tudom. . .

Csak az a kár, hogy nem tud — tenniszezni!

\*

Az ember azt hiszi, hogy tenniszkarcolatokat írni a leghálásabb foglalkozás és csaknem félelmetes hatalommá lesz általa — különösen az asszony-nép előtt.

E hitben a minap is megpróbáltam megijeszteni odakint egy szép asszonyt.

— Várjon csak, majd legközelebb nagyságos asszonyt is kiírom. . .

Csodálkozok.

— Hol? . . merre? . .

Most én csodálkozom.

— Hát még nem olvasta az én tenniszkarcolataimat?

— Nem én! . .

Ez fájt, és megsebzett írói hiúságomból az egész pályán végigcsepegett a vér. . .

\*

Hiába süt le a nap, a tennisz igaz bajnokát el nem rettentheti a 40° C.

A fiuk különösen nagyon buzognak és fölötte szeretnék, ha úgy tenniszeshetnének, mint Ádám apánk valaha.

Levetik az ingüket is, és a nélkül vesznek melényt, kabátot, hogy meg ne lephesse őket valamely korán jövő nő-tag

\*

A játszó közönség fölötte nagy és a tenniszpálya még soha sem volt ilyen mozgalmas, élénk.

41-en üttük a labdákat, a kik között 17 nő van, és 24 a férfi.

— Fogadok, — mondja egy hivatásos fogadó, — hogy a női kisebbség azért legyőzi a férfiak többségét!

És én szeretném látni azt, a ki tartani merné a fogadást.

\*

Sok a főka és kevés a — tennisz-pálya. Már-már rendszabályokról gondoskodnak.

Különösen *Plechló* Jenőné drné akar erélyes újítást behozni, amennyiben a 18 éven aluli tagokat eltiltáná a játéktól, hogy az idősebbeket ne zavarják.

— Ugy-e, most már könnyű a nagyságos asszonynak — mondja valaki, — de indítványozta volna ezt — *Anna nap előtt!* . .

Tudniillik (azaz hogy ezt még illik tudni) akkor lett 18 esztendő. . .

doktor.

## LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

### A megye jellegéje.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Kevés vármegye dicsékedhetik olyan szép megyeházzal, mint a miénk; dacára annak, hogy az utóbbi időben mindent elkövetnek pompás és hatalmas arányainak megromlására.

A történelmi multja is dicső és vérázott Hontvármegyének; a jelen hazafias küzdelmei is az első sorában találnak bennünket.

Miért van mégis, hogy a vármegye vezetői nem találtak máig sem egy alkalmas jelszót, a melyet arany betűkkel rá illeszthetnénk a vármegye székházának homlokán erre váró hatalmas kőtáblára?

Hol a késedelem oka?

Mi a hiba?

Nem alkalmas a megye története egy hangulatos, büszke jelmondatra?

Avagy a vezetőség nem törődik az ilyenekkel? . .

Választ és a jelszót várja:

**Egy megyeatya**

\*

Kiadjuk ez érdekes levelet, a melynek kapcsán egyben szeretnők, ha olvasóink e függő kérdés megoldását jelszavak felvetésével elősegítenék. A netán beérkező jelszavakat a beküldő nevével együtt sorban közölni fogjuk.

## A h é t r ől.

— augusztus 10.

### Nagymarosi fürdőlevél.

Igen tisztelt szerkesztő ur.  
Kérem, megbocsásson,  
Hogyha nyári nyugalomban  
Zavarja irásom;  
Amde itten, Nagymaroson,  
Annyi most a téma,  
Hogy bűn volna, ha nem szólna  
Röla e poéma.

Nagymaros a Dana mentén  
Fekszik réges-régen,  
S annyi nyári lakója van,  
Mint csillag az égen:  
Pesti szatócs, kereskedő,  
Ügyvéd, orvos, író;  
Aki fölött ur mostan a  
Nagymarosi bíró!

Azaz, hogy csak ur volna, ha  
Szavát megfojdnák;  
A kivetett kurtaksát, ha  
Szó nélkül megadnák.  
Abbazia, Norderney, Sylt  
Ezt bizton csodálja:  
Dunamenti Nagymarosnak  
Is van kurtaksája,

Családonként öt korona,  
Ez a taksa, kérem;  
Ezt tárgyulják, ezt vitatják  
Mostanság a téren.  
Népgyűlés a Koronában  
Máris bosszút tervez;  
A taksa ellen fölír a  
Belügyminiszterhez.

Családonként öt korona,  
Na még csak ez kéne! —  
Igy sopánkodók naphosszat  
Az ifja, a véne;  
Öt korona egy szezonra! —  
Nem lesz ebből semmi;  
Sokkal jobb az öt koronát  
Egy blattra föltenni.

Mert hogy itten is kártyáznak,  
Azt tudja mindenki;  
Megfelelő parti nélkül  
Nem nyaral itt senki;  
Kártyáznak a pesti urak,  
S az asszonyok — detto;  
Elkártyáznak itt mindennap  
Egy kis vagyont — netto!

Reggel, mikor beutaznak,  
Este ha kimennek:  
A nyaraló pesti urak  
Sohase pihennek;  
Zöld táblát visznek magukkal,  
— Egy pesti cég gyártja! —  
Azon koppan, azon perdül  
Naphosszat a kártya!

Alsós, felsős, huszonegyes,  
Sőt: ferbli is járja,  
S közben ugyanezt cselekszi  
A pesti ur párja:  
Otthon, vagy a cukrászdában  
Kártyázik az asszony;  
Mert e kívül nincs itt más, mi  
Örömet fakasztson.

S míg a mama civiket játszik

A kártyát forgatja:

A téren magdba' sétál

Drága, szép magzatja.

Azaz: mégse egymagába,

Illyet hogy is tenne!

Már tíz éves s udvarlója

Ugyan hogyne lenne!

Van itt a nyolc évesnek is,

Nem is egy, de három:

Itt sutognak, itt flörtölnek

Tavaszzal és nyáron!

Nagymarosnak ez legnagyobb

Spezialitása . . .

Ez csak megér öt koronát

Szerkesztő ur, lássa!

### Mirákó.

— **Eljegyzések.** Fodor Vilmos dr. ipoly-sági főszolgabíró eljegyezte Eisert Eszti ke kisasszonyt, Eisert Pál gyógyszerész és postamester leányát Korponán.

— ifj. Maróthy Emil erdész eljegyezte Bérczy Micike kisasszonyt, Bérczy Kálmán berencsfalusi körjegyző leányát.

— **A Sportklub országos versenye.** A Honti Sportklubban nagyban folynak az előkészületek az augusztus 18-án kezdődő országos tennis versenyre, mely tekintve azt, hogy igen számos nevezés érkezett már, fényesnek ígérkezik. Az ország legjobb játékosainak egy része ígérte meg részvételét, s ezek közül már többen be is neveztek. — Így jönnek Schmid, Zsigmond, Lauber, Kormos, Fél egyházy, Kelemen, Kováts, Hedinger, Kéméndy, Fazekas, Lázár, Löwy, Zsoldos, Mauks Budapestről, néhányan Besztercebányáról, Nagyváradról, Pécsről. A klub rendezősege ez uton kéri fel azokat, kik tisztelet díjat óhajtanak a versenyre felajánlani, hogy ebbeli szándékukat keddig jelentsék be, mert a hiányzó díjak beszerzése ez után fog eszközöltetni. A részben már befejezett házi versenyeket e héten folytatja is fejezi be a klub. Most a női egyes handikap (8 nevezés), a vegyes páros handikap és a kezdők páros versenye folyik.

— **Lelkészeiktatás.** Mult vasárnap volt Ipolyásztón a kerületi esperes közreműködésével Kovács Sebestyén József ev. ref. lelkész beiktatása az ottani ref. templomban. Az egyházi ünnepet Kovács Kálmán odaváló ev. ref. lelkész házánál családi ünnep követte, a melyen a nagy családon kívül a környék intelligenciája is részt vett.

— **Szanatórium-értekezlet.** A József kir. herceg Szanatórium egyesület helybeli fiók bizottsága ez uton is meghívja tagjait az a hó 10-én d. u. 3 órakor a városház kistermében tartandó értekezletre a rendezendő kézimunka kiállítás megbeszélése végett. A kiállítás igen sikerültnek ígérkezik, a kiállítók már eddig is szép számban jelentkeznek és így remélhető, hogy jelentékeny összeg jut a tüdőbeteg Szanatórium és a helybeli új kórházi pavillon javára.

— **A főegyházmege köréből.** A főegyházmegei hatóság Szili Vince ujmisést Kemencére káplánnak küldte ki.

— **A Honthin sikere.** A mikor a Honthin sikeréről adunk hírt, ez tulajdonképpen a feltalálóról, Sztankay Aba dr. bati vegyészről szól, — a kinek Honthin nevezetű gyógyszere páratlan sikert aratott, és a közhasználatban az egész világon el van terjedve. Legutóbb az országos közegészségügyi tanács egyhangulag elhatározta a Honthinnak az új magyar gyógyszerkönyvbe (Pharmakopoea) való felvételét, a mi olyan nagy eredmény, a minőt Sztankay Abán kívül a legutolsó husz éven belül csupán még egy magyar gyógyszerész tud felmutatni. A legújabb magyar gyógyszerkönyvben tehát két magyar gyógyszer lesz, a melyek egyike a Honthin. Előttünk fekszik a Honthin-ról szóló leghízelgőbb orvosi vélemények halmaza,

a melyről azonban a feltaláló neve hiányzik. Ezt a Honthin gyárosa tudatosan hagyja el, és tudatosan lesz elhagyva onnan a találmány magyar volta is, mert az élelmes német attól fél, hogy a gyógyszernek ilyen módon különösen hazánkban nem lenne elegendő kelete. Igen helyes és találó megfigyelés, a mely egyben fölötte jellemző is ránk magyarokra. — Érdekesnek tartjuk a számos kiváló orvos-profeszor véleményéből Rajner Géza dr. kórházi orvos következő írását közölni:

A Honthint kórházi és magán praxisomban, mint kitünő szert használtam gyermekeknél és felnőtteknél a béltraktus katarhusainál. Igen kedvező módon befolyásolja a bélyákhártya gyuladást; gyors és biztos hatásával minden ily fajta orvosságot felülmul. Ezért ezentul is gyakran fogom rendelni.

Kolpaszky Dániel dr. Bából ezt írja:

Szívesen közlöm önökkel, hogy a nekem próbaképen küldött Honthint kiterjedt praxisomban minden oly esetben alkalmaztam, a mikor Tannalbin volt indikálva. Még oly esetben is biztos hatás mutatkozott, a midőn a Koll-féle Tannalbin indifferens maradt. Különösen hangsúlyozni akarom alkalmazását a gyermek-praxisban; a most grasszáló kanyaró-járványnál kitünő hatást gyakorolt a Honthin oly esetekben, a hol hasmenés is mutatkozott.

— **Erdei mulatság.** A Jótékony Leányegyesület vasárnap tartotta erdei mulatságát a Parasában a szokott helyen. Az idő kedvezett, és a résztvevők a késő esti óráig maradtak együtt a legjobb kedélyben. Az est azonban már hűvös, az erdőn már megérzik az ősz melankóliája, a mely eloszlatja alkonyattal a párokat, a mulat, ságon a Leányegyesület céljaira felülfizettek: Egenhofer Lipót 4 K, Mühlstein Gábor 2 K, N. N., Barok Ármin, Szauer Izidor, Vermes József, Váradi Jakab dr, Erdélyi Bertalan dr. 1—1 K, összesen 12 koronát, a mely összegért a Leányegyesület ezuton mond halás köszönetet.

— **A H. G. E. ülése a Hontvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmánya** ülést tartott a hó 6 án Ivánka István elnök vezetése alatt. A hónap folyamán felmerült közérdekű egyesületi ügyek merítették ki a napirendet.

— **Házasság.** Steiner Gyula hontnádasi kereskedő augusztus hó 25-én köt Ebeden házassági frigyét Wetzler Berta kisasszonnyal.

— **Ünnepelt plebános.** Hirt adtunk lapunk mult heti számában róla, hogy a pestmegyei Cibakháza község plebánosa, Stéger István, városunk fia, a hó 4-én ünnepelte papi működésének ötven éves jubileumát. Ez alkalommal a község népe az előljárással vezetésével megható módon ünnepelte ősz plebánosát. A jubileum napján kivilágítás, fáklýásmenet és szere nád volt a faluban; másnap a községi képviselőtestület diszgyűlést tartott, a melyen az ünnepelt nevére jótékony alapítványt tettek.

— **A posta és táviró köréből.** A budapesti m. kir. posta- és táviróigazgatóság Deménd, Szántó és Magyarhad községeket a hontom-pai vasuti táviróhivatal köréből az ipolyszakallosi vasuti táviróhivatal kézbesítési körébe helyezte át.

— **Jegyzőgyűlés.** Hontvármegye jegyzői kara ez évi rendes nyugdíj közgyűlését az elmúlt hó 30-án tartotta meg Ipolyságon a városház nagytermében. A közgyűlést választmányi ülés előzte meg, a melyen, valamint a közgyűlésen is Marek Károly vármegyénk alispánj; elnökölt, míg az előadó tisztet Okolicsányi István vármegyei aljegyző látta el. A gyűlés megemlékezésére méltó és legfontosabb tárgya a vármegyei jegyzőegyesület nyugdíjszabályainak tárgyalása volt. Az előadó bemutatott nyugdíj tervezete valóban komoly és minden izében alapos munka volt, és a közgyűlés nagy elismeréssel fogadta, a Droszth Artur vámosmikolai körjegyző azon indítványával, hogy a nyugdíj alapjául szolgáló törzsfizetéshez nyugdíjazás esetén

az illető jegyzőnek magánmunkálatok váltása címén 400 kor hozzászámították, illetve az összeggel a nyugdíj alapját képező elért fizetés omeltessék.

— **A B. E. A. C. lövőversenye.** A Budapesti Egyetemi Atletikai Klub céllövő osztálya e hó 6-án tartotta második házi mérkőzését a pusztaszentlőrinci lövő téren. A versenyben *Karajdth* Jenő dr. a jónévű poéta, lapunk kedves munkatársa, *második* lett.

— **Megyéni szőlőtermelése.** A m. kir. szőlőszeti és borászati felügyelő jelentése szerint a mi szőlőtermésünk július végével *közepes termésre* mutat kilátást.

— **Jóváhagyott vásári szabályzat.** A kereskedelemügyi miniszter Vámosmikola község vásári helypénz szabályzatát jóváhagyta.

— **A Sportklub táncestje.** A *Honti Sport-klub* az országos tennisz versenyek alkalmával augusztus 19-én Ipolyságon a vármegyeház nagytermében tánccsalogatót rendez. Kezdeté este fél 10 órakor. Belépőjegy személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona.

— **Arató-ünnep Vámosmikolán.** Az elmúlt vasárnap tartotta meg a vámosmikolai „*Huszár*”-féle hitbizomány bérigazgatósága a bérlet birtokához tartozó ugynevezett Delelő ligetben arató ünnepét, a melyen *Huszár* Tibor nagybirtokos és a helybeli intelligencia is megjelent, és az arató munkásokkal együtt ünnepelték a már behordott életet.

— **Turista-kirándulások.** A magyar Turista Egyesület budapesti osztálya augusztus 11-én kirándulást rendez a következő programmal: *Zebegény, Hegyestető, Ernőforrás, Zebegény.* — Ugyanakkor nagy kirándulást rendeznek a *börzsönyi hegységek* is.

— **Ingyenes népoktatás Vámosmikolán.** A vámosmikolai iskolaszék legutóbb hozott határozatával kimondotta az ottani elemi iskolánál az *általános tandíjmentességet*, és azt az 1907-8 tanévre életbe is léptette. — Igen fontos lépése ez az iskolaszéknek, a mely egyike az elsőeknek e téren az országban, és kívánatos, hogy minél többen, minél előbb kövessék ezt a felvilágosodott, jeles példát.

— **Körjegyzőválasztás.** *Zöld* József garamkővesdi, h. körjegyzőt múlt hó 30-án körjegyzővé megválasztották.

— **Idillek.** Korán reggel. Két kis lány lázasan sétál Imádságos könyv a kezükben, de a szemük éppenséggel áhítat nélkül rebben szerte.

Keresnek valakit.  
A tulsó soron szorongó félelemmel jár egy fiú. Valami vakációzó gimnazista, a ki türelmetlenül néz körül.

Meglátja a lányokat.  
A türelmetlenség helyébe valami boldog büszkeség lép, és a mellényén a dagadó önértéztől lepatlan egy gomb.

— Nem csaltak meg! . . .  
A lányok szeme is ragyog és az egyik meghuzza a másik kabátkáját.

— Ott jön! . . .  
Néhány lépés. Találkoznak. A fiú szemfényvesztő gyorsasággal szeretne előrántani egy levelet, de annál ügyetlenebbül, akadozva megy. A leány pedig lüteményesen szeretné a könyvébe dugni, de reszket a keze. Elejtli a földre.

Egyszerre hajolnak érte. Az arcuk, kezük összeér. És míg a leány vérvörös arccal dugja a zsebébe, remegve mondja:

— Istenem! csak meg ne lásson valaki! . . .  
A fiú pedig a lehető legferiasabb léptekkel vonul tovább.

\*  
Este van A sarkon egy kis cseléd. Vár valakit, — a ki jön. . .

Utóvégre nyár van, a mikor forró gerjedelmek hevítik a föld ereit. . .

Egy társaság megy arra, a kik leszólják maguk közt az árnyékba huzódó kis cselédleányt, de azért akad védője is, a ki őszintén mondja:

— Mit akartok? . . . ne bántsátok . . . az ő helyébe én sem volnék jobb. . .

Az árnyékból előtűnik egy hatalmas terméti ur. Nagy ur.

Hazafelé tart, de jó szemét megállítja a váró cseléd fehér köténye.

— Kit vár, kis lány?

— Senkit. . .

— Jöjjön velem!

Megy. És mert az ur nagy ur, utjában mindenütt elalszanak az összes áruló erogén-lámpák.

— **Egy érdekes találmány.** *Silberstein* Samu, a Honti Lapok nyomdájának dérek gépmestere egy rendkívüli egyszerű, de annál ügyesebb önkirakó szerkezetet állított össze, a mely arra való, hogy a gyorsajtókból kikerült nyomtatott íveket rendbehozza, összerakja. Az automaticus működő készülék nyomdánkban alkalmazva is van, és a feltaláló most tökéletesíti, és szabadalmazva, értékesíteni fogja.

— **Kiváló honti botanikus.** Érdekes monografiát irt a *Dégen* egyetemi tanár által szerkesztett *Növénytan* Lapok hasábjain *Kupesok* Samu bakabányai ág. hitv. evang. tanító, aki a milyen kiváló botanikus, olyan rossz magyar ember hírében áll. A monografia magyar és latin nyelven jelent meg s alapos tanulmány s nagy szakösmertre valló tollal ösmerteti benne vármegyénk szerény tanítója a *Bakabánya környékbeli Rubus-féléket*. Az általa ösmertetett körülbelül 120 rubus-félések közül *harminckettő eddig ösmertelen egyed*, melyek meghatározását a botanikai tudomány *Kupesok* tanítónak köszönheti. *Kupesok* Samu közel egy emberöltőt meghaladó tanítósága alatt, a mellett, hogy kényerét adó pályáját s munkakörét mintaszerűleg tölti be, nagy előszeretettel foglalkozik botanikai tanulmányokkal; növénygyűjteménye egyike a modern szakvilág egyik legértékesebbjének s bárha nevét a hazában, sőt megyénkben is kevesen ösmertik, annál jobban méltányolják tudományos s önzetlen működését a külföldön. *Kupesok* a világ leg több hírneves botanikusával alkalandó összeköttetésben áll, neve a tudományos világpiacra fölötté ismeretes s mi hontiak azt sem tudjuk róla: él-e szegény? — Főispánunk legutóbbi bakabányai látogatása alkalmával megvizsgálván az ottani felekezeti iskolákat, a közigazgatási bizottság gyűlésén dícsérőleg emlékezett meg a felekezeti tanítók között *Kupesok* Samu működéséről is.

— **Jubiláló egyesület.** Immár huszonöt éve, hogy a szünidei gyermektelep először nyaralt *Nagyymaroson*. Az 1882. évben az egyesületnek ekkor volt kétszáz tagja és 800 forintot költött e nemes célra, míg ma csaknem 2000 szegény gyermeket küld nyaralni az egyesület, a melynek költsége tíz ezrekre rúgnak. — A humanus intézmény működési köre nagyrészt vármegyénkre terjed, amennyiben a legnagyobb nyaraló-rajok éviöl-évre hozzánk jönnek.

— **Egy hírneves tanintézetéről.** *Szántó* Jakab nyitrai nyilvános polgári fiú és leányiskolájáról van szó, a mely az idén töltötte be fenállásának 25 ik évét; e negyedszázad alatt föl nem becsülhető szolgálatakat téve a hazai tanügynek. A kormány is méltányolja e nemes törekvést, a menyiben a jubilaris esztendőben felemelte az iskola államsegélyét. Több mint félezer leány és ugyanannyi fiú végezte itt az idő alatt tanulmányait — számosan, ezek közül vármegyénkbeliek is. — Ajánljuk a tanintézetet a szülők figyelmébe, a mely a hozzáfutóknak a legnagyobb olczókonysággal küld részletes felvilágosítást.

— **Tüzek.** *Garamkissalló* községben Breiner Ágoston gróf örökösei kárára július 27-én 1 kazal széna 3480 kor. értékben megégett. A széna biztosítva volt.

— *Füzesgyarmaton* e hó 25-én Horváth István körjegyző kárára egy dohány szárító 1000 kor. értékben megégett. Biztosítva nem volt.

— *Kiskeszin* július hó 27-én Kabarcz János kárára 1 ház 870 kor. értékben megégett. A kár biztosítás folytán megtérül.

— **A marosi nyaralók panasza.** A *nagy-marosi* nyaralók köréből kapjuk az alább következő sorokat. A panaszos levél így szól: *Nagyymaros* község egy tagadhatatlanul élelmes, de épp oly jogtalan ujitást léptetett életbe annak a hét-nyolcszáz budapesti családnak a kárára, a ki évről-évre ott tölti a nyarat. A budapestiek által annyira dédelgetett község vezetősége ugyanis hirtelen elhatározta, hogy *Nagyymarosból* egyetlen csapásra — világhírű fürdőt csinál. E cél elérése pedig esupán annyit tartott szükségesnek, hogy *Nagymarost* ki-nevezte fürdőnek és világitás, locsolás, meg egyéb címeken háromtól tíz koronáig terjedő adót vetett ki minden teremtetett lélekre. Figyelembe véve, hogy *Nagyymaroson* a természetadta *Duna-fürdő*n kívül semmi egyéb ninesen, ellenben van sár, por, és szemét bővében s hogy mindezért a *fővárosi* nyaralók évenként *hét-nyolcszáz ezer* koronával gazdagítják a nagyközséget, nem lehet csodálkozni, azon, ha az újabb megsarcolás ellen védekezni próbálnak a nyaralók. Ez azonban haszontalan, mert a község előljárósága egészen komolyan fogja föl az új adó dolgát és ha kell, a hatóság segítségét is fölhasználja behajtására. A nyaraló község a múlt hónap végén száz aláírással ellátott felebbezésben elpanaszolta ezt a zaklatást a belügyminiszternek is és reméli, hogy sérelmük mihamarább orvoslásban részesül.

— **Cigányhistoria** A *nagy-marosi* „strand”-nak nagy szenzációja volt a minap: egy pöttömnyi cigánypurdú felkapott az ott sétáló libák közül egyet és elkezdett vele szaladni.

Nyomban üldözöbe vette néhány fürdővendég és sváb asszony. Amikor a cigánygyerek, hóna alatt a libával, észrevette, hogy a távolság mind kisebb közte és üldözői között: eldobta a libát és egy kerítésen át beugrott egy elhagyott, telekre, ahol két öreg cigány és egy cigányasszony várt rá.

Az egyik öreg cigány — nyilván a purdú apja vagy nagyapja — a gyerek líhegéséből és dult arkifejezéséből rögtön kitalálta, hogy miről van szó.

Ezért nyakon legyintvén a purdút, dühösen kiáltott rá:

— Hány sor mondtám neked, hogy most, amikor ilyen bájbá váns a csigányság, ne lopj — *há-lá-lá-lá!*

— **Uj csendőrörs.** A belügyminiszter *Bakabányán* 1 örmester és 4 csendőr összesen 5 fővel rendszerített új örsöt, a mely e hó 1-én kezdette meg szolgálati működését.

— **Állat az emberben.** *Keserű* János kisgyarmati földmives a kisgyarmati határban megtámadta a csendesen hazafelé ballagó özv. *Czompál* Mihályné 78 éves csatái asszonyt, azt a földre teperte s rajta erkölestelen merényletet követett el. A súlyosan megsérült asszonyt a lévai közkórházba hozták, hol július hó 29-én meghalt. A hatósági boncolás kétséget kizárólag megállapította, hogy a halált a szenvedett sérülések okozták, mire a tettes ellen az ipolysági kir. ügyészség megindította a bünvádi eljárást.

— **Egy gazdátlan kocsis története.** Vasárnap éjjel egy vecsi gazda udvarára egy gazdátlan két lótol vont könnyű ruganyos kocsit állított be. Szép rendes lépésben jöttek, és lónak, kocsinak semmi baja sem volt. Másnap reggel behozták Ipolyságra, a hol már jelentést tettek a szökevényekről és a hol kitűnt, hogy a halápi uradalom bérlőjének *Löffler* Bélának fogata, a ki vasárnap délután *Offner* Oszkár drnál járt Leszenyén vendégségben és innen szabadultak el a lovak a kocsival, állítólag — az alatt az idő alatt, míg a kocsis vacsorára jelentkezett. Való-

színübbnek látszik azonban, hogy a kocsis elaludt, a lovak pedig valamitől megijedhettek s azért eredhettek futásnak és minden jelentékenyebb baj nélkül tették meg az óriási utat az éjszakában.

— **Sztrájk.** Belekezdtek a dunaipolyvölgyi vasút átépítésébe. Mitegy 25 kubikos munkás a gyarmati országút áthidalásánál dolgozik, kiket három korona napidíjjal vettek fel. Az új vállalkozó csak 2 K 40 fillért akart fizetni, mire azok sztrájkba állottak. Nehány órát tartott azonban a sztrájk, mert a vállalkozó megadta a három koronát és a kubikosok újra munkába állottak.

— **A menet-tértyi jegy.** Egy nagymarosi nyaraló mesélte el.

A családjával egy nagymarosi svábnál lakik albertben, ami azt jelenti, hogy ő és családja a lakást foglalja el, míg a derék sváb és a felesége a konyhában laknak.

A sváb házigazda a napokban Pestre utazott, hogy ott valami ügyes-bajos dolgot elintézzék. Váltott egy menet-tértyi jegyet, s úgy tervezte, hogy délig visszaérkezék.

De dél mult s a svábasszony hiába várta ebédre urát. Egész délután aggódott már érte s nagy volt az öröme, amikor késő este nagy porosan megérkezett.

— Hol voltál ennyi ideig? — kérdezte a menecské, amikor meglátta fáradt urát.

— Most jövök gyalog Pestről.

— Gyalog? Hiszen volt egy returjegyed is!

— Igen, de Pesten talákoztam a Hanzlival s elhatároztuk, hogy inkább gyalog jövünk haza.

S ezzel átadta feleségének a még érvényes returjegyet. Az asszony nagy sietve elzárta a jegyet s sutogva így szólt:

— Csak aztán ki ne tudójék!

## IRODALOM.

(\*) **Hontvármegye monografiája.** Vármegyénk monografiájával részletesen foglalkozik a fővárosi sajtó is, és általában az elismerés hangján szól róla. Legutóbb a *Budapesti Hírlap* foglalkozott vele terjedelmes cikkben, ugyancsak írt róla az *Egyetértés*, az *Ujság*, *Független Magyarország* is.

(\*) **Álomvilágból.** Jeles munkatársunk, Nagy Vince ilyen című novellás kötete élénk tetszésre talált a fővárosi sajtó körében is. A minap a *Népszava* írt dicsőítően magyaros nyelvről és jeles íróművészetéről, most pedig a *Független Magyarország* emlékezik meg róla csütörtöki számában a következőkben:

*Álomvilágból.* Nagy Vince — azt hiszem kálmánista pap valahol — ezen a címen egy elbeszélés kötetet adott ki. Legalább ő így nevezi. Mi egy öszszefüggő, egységes kedves történetet, — nem mondhatnók, hogy regényt — láttunk benne. A mit írt, egy kicsit szentimentálisan lágy, egy kicsit romantikus, nemesen őszinte és kedvesen egyéni. Elbeszélés-ciklus kőműves epikus előadásban szép magyar nyelven megírva. A problémák — ha ugyan péccézett volna ki magának ilyesmiket, a mikor mesélni kezdett — nem újak, de szeretetreméltóak, ahogyan pedig bizonyítja azokat, a mód rendkívül kedves. Épen ezért Nagy Vince novelláskötete nagyon kedves lesz azok előtt, akik szeretik a romantikát és az igazi erkölcsök dicséretét. A kötet az ipolysági Neumann nyomdában jelent meg és két korona az ára. Nagy Vince a kötet írója több kedves novellát és rajtot írt a „Független Magyarország”-ba is.

(\*) **Az ágy.** Henry *Lavedan* szellemes és merész dialógusainak gyűjteménye megjelent magyarul is, s ez a fordítás a legérdekesebb kötet az idei könyvpiacnak. A tizenöt párbeszéd mindegyike remek irodalmi gyöngy, tele borsos és még se bántó helyzetekkel, a melyek szinte példátlan raffiniáival kendőzik el a pikantériákat, úgy, hogy megbotránkozni nem, hanem csak mulatni lehet rajtuk. A párbeszédnek mind az ágyban folynak, s a foglalatjuk, természetesen alkalmazkodik ehhez a kerethez, vagyis nem a szentek élete, hanem a mindennapi élet gyarlóságai körül forog. Ós-Budavárban, a

a hol 15 közül 11 párbeszédet színre hoztak, nagy közönség tapsol naponta a francia akadémikus színparkozó szellemének, mely a maga teljes erejével és zamatjával tükröződik *Zigány* Arpád sikerült fordításában. A csinos kötet *Schimkó* Gyula kiadása s két-koronáért minden könyvesboltban kapható.

(\*) **Pulykatenyésztés** cím alatt most hagyta el a sajtót *Hrebly* Emil, állattenyésztési m. kir. felügyelő második és teljesen átdolgozott munkája. Ezen újabb mű ismételt jele annak, hogy nálunk a baromfitenyésztés iránti érdeklődés országsszerte fokozódik s a tenyésztő közönség tanulni és tájékozódni ohajt. *Hrebly* munkái egymásután jelennek meg s fő előnyük az, hogy *Darányi* miniszter által 10 évvel ezelőtt meghatározott baromfi köztenyésztési irányzatnak hű tolmácsolói s így azt lehet mondani, hogy *Hrebly* munkái által tanít, és neveli a tenyésztőket azon hasznos és jövedelmező baromfitenyésztési irányzat követésére, amelyből nemcsak egyeseknek, de az egész nemzetnek egyetemlegesen van haszna, mert azon irányzat követése által, a vámkülföldre kerülő baromfi termékeink hovatovább jobb minőségűvé és értékesebbé válnak. A *Hrebly* féle könyvek nagy kelendőségének is ez a titka. Az új munka igen sikerült és kapható a *szerzőnél* (Budapest, Városliget, M. kir. Mezőgazdasági Múzeumban) 3 kor. 20 fillért. Ajánljuk e munkát az érdeklődőknek megszerzésére.

(\*) **„Uj Pitaval”** címen egy új irodalmi vállalat indult meg, mely tartalmánál fogva alkalmas arra, hogy az ugynevezett rémregényeket a magyar közönségtől káros volta miatt elvonja és olcsó, szórakoztató igaz bűnügyi történetivel, izlést nem rontva a magyar kultúrának szolgálatot tegyen. Hetenkint egy füzet jelenik meg, ára 20 fillér. Kapható *Schimkó* Gyula kiadónál és minden könyvesboltban.

(\*) **A „Zenélő Magyarország”** közkedvelt zenemű folyóiratnak a ma megjelent 310-ik füzeté, mint rendszeres, gazdag érdekes zenemű újdonságokkal bővelkedik. Tartalma:

I. *Linka Camillo* „Kossuth fia” című hírneves máris minden zenekar műsorán levő, nagy magyar hangverseny indulóját. II. *Sas Náci*, „A csárdában szól a nóta” magyar népballadáját. III. *Berlini V.* kedvelt „Norma” operájának nyitányát 2 kézre.

Az ügyesen szerkesztett, életrevaló folyóiratot, mely ma már majdesaknem minden magyar zeneos család zongoráján feltalálható, — felesleges ajánlanunk. Gazdag, értékes tartalma és mesés olcsó ára önmagát ajánlja; csak még annyit azoknak, kik nem ismernek, hogy egy negyedévesben 6 ily gazdag tartalmu 12 zeneos dalas füzet jelenik meg, s így a legszebb zenemű újdonságokat kapja az előfizető 3 korona negyedévi előfizetésért. Előfizetések a most folyó XIV. évfolyam 57. (III. július-okt.) évnegyedére — a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalához, Budapest, VIII. József körút 22. intézendők — honnan kívánatra az eddig megjelent 339 füzet teljes, gazdag tartalomjegyzéke bérmentve megküldetik.

## A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeiért a beküldő felelős.)

*Kovács János diszfogata.*

Talán nem is először esik róla szó, hogy *Kovács János* gypmester *nagyon korán* kezdi hivatalos óráit.

A legszebb sőtáidőben, a lehangulatosabb estéken végigvágat hirhedt diszfogata a városban, hogy egyszerre az egész közönségnek torkán akad a szó, és gyorsan előkerülnek a zsebkendők.

Tessék az illetőt utasítani, hogy várja be esténként az időt, a mikor a sétálók már hazamentek.

Valaki.

*Apró megfigyelések.*

A minap este nem égett az erőgő, hasztalan próbálták felgyújtani, a telepen valamelyes működési zavar lehetett.

Szerdán 11 órától este 6-ig állt a toronyóra, és sok helyütt nem főtt meg emiatt az ebéd; késéssel az ember.

Apró kellemetlenségek ezek csupán, a melyeket a tények miatt jegyez fel az ember.

Figyelő

*Prerik az új városnegyedben.*

Az új városnegyed két utcájában az amerikai prerikre emlékeztető fűerdő tonyószik. Felhívjuk az ottlakó vadász urak figyelmét rá, mert állítólag a mulkor valaki egy fogolycsapatot vort fel ott. Érdemes volna talán vizslával végighajtatni.

Egy ottlakó

## A szerkesztői levlezései.

*Kapuzárás után.* Sokat markol és keveset fog. Pedig jó szemmel látja a dolgok menetét, amelyek azonban nem mindenben érdeklik lapunkat és annak közönségét. A vármegyénkre vonatkozó részt, a mely annak iparával és egyéb dolgaival foglalkozik, kiegészítve és kikerekítve szívesen közölnénk. A kézirat kivételesen rendelkezésére áll.

*Betegpénztári tag.* A cikket a legnagyobb mértékben félreértették. Annak éle nem irányult a betegpénztár orvosa ellen, csupán a szabad orvosválasztás előnyeivel foglalkozott, és azt H. A. dr. a mi kérésünkre írta. Hogy felleveisik mennyire téves, a legjobban igazolja az a körülmény, hogy maga a pénztári orvos, a vármegye orvosával egyetértve a legigazabb híve a szabad orvosválasztás eszméjének.

*Buzavirágcsokorral.* A vers minden tekintetben gyöngye. Magyarosság, ütem, rim, mind, mind hiányzik belőle, a mely külső keretet volna hivatva adni annak, a mi belőle hiányzik. Ezt maga is megtalálja, ha elolvassa újból a beküldött dolgot:

Buzavirág, mint a szemed, kék,  
Mosolyog rám, mint a derűs ég.  
Mint a derűs, a felhőtlen ég,  
Mindakettőn perzselő nap ég.

Felleg ha jó, elborul a nap,  
A kék égbeit barna köntöst kap.  
Sötét ég és elborult nap: bu,  
Egész világ olyan szomorú.

Szemed, mint a buzavirág kék,  
Mindig mosolyog, mint a derült ég;  
El nem borul soha, mint az ég,  
És az a két perzselő nap benne mindig ég.

Az érzései őszinteségben azonban egy pillanatil sincs okunk kételkedni.

*Tudostó.* Köszönjük. Kérjük lehetőleg minden héten.

*Az alkohol szociológiája.* Tartalmas, nagy gondolat és körültekintéssel írott cikk, de nem a mi lapunk keretébe illő. A kéziratot b. kivánsága szerint megőrizzük, és mi mást kérünk.

## Nyílt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

## Iroda áthelyezés

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint

25 év óta fennálló

hirdetési irodám f. évi augusztus hó 1-én

Budapest VII., Károly-körút 13 l. em.

helyeztem át. Kitünő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest VII., Károly-körút 13 l. em.

Telefon 36-24.



nélkül ne együnk levest!  
Néhány csep elegendő.



## FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolyság

Ismert elsőrangú szabászat

Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban.

„Borsalino” és „Pichler” kalapok egyedüli raktára.

Úti kosarak és bőröndök kitűnő anyagból

Tavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb divatszerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és nőcipők elsőrangú cipészekről, izléseles gyermekruhák s mindennemű férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletben a t. vevőközönség rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a leg gondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legjutányosabban számítottam, úgy, hogy tisztelt vevőimet teljes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel

**Frischer Adolf.**



518. 1907. v. h. szám.

### Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, — hogy a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1907. évi V. 270 számú végzése következtében Förstner Gyula dr. ügyvéd által képviselt Likler Mihály javára Hegedüs Kálmán ellen 451 kor. 74 fill. s járulékai erejéig 1907. évi július hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1019 korona 90 fillérré becsült következő ingóságok, ugymint: butorok, bolti áru cikkek stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1907. évi 270. 2. számú végzése folytán 451 kor. 74 f. tőkekövetelés, ennek 1905. évi április hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 299 kor. 13 fill.-ben bírólilag már megállapított költségek erejéig Szobon leendő megtartására 1907. évi augusztus 13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. § ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt végrehajtandó ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Vámosmikolán, 1907. augusztus 1-én.

Németh Emil  
kir. bir. végrehajtó.

### Árverési hirdetemény.

A primási kemencei erdészeti kerület hivatala közhírré teszi, hogy az uradalom tulajdonát képező és Bernece illetőleg Börzsöny községekben fekvő ingatlanok, ugymint ház, beltelek és kert zárt ajánlati versenytárgyalással egybekötött, szóbeli nyilvános árverésen örök áron el fognak adatni.

1. A börzsönyi 23. sztkben 1. 1. sor 23. hrsz. a. bejegyzett, 2. ház számú ingatlan belsőség, ház, udvar és kerthe vonatkozó árverés augusztus hó 16-án d. e 10 órakor fog Börzsöny községben, a helyszínén megtartatni. Kikiáltási ár 4500, azaz négyezeröttszáz korona

2. A bernecei 76. sztkben, A. 1. sor 88 hrsz. a. bejegyzett és 1903. évben leégett fölépítetlen laképület, udvar és kerthe vonatkozó árverés, augusztus hó 17-én d. e. 10 órakor fog Bernece községben, a helyszínén megtartatni. Kikiáltási ár 250, azaz kétszázötven korona.

Versenyezni szándékozók a zárt ajánlatához a kikiáltási ár 10 százalékát mint bányát pénzt tartoznak esatolni, ugyszintén a nyilvános szóbeli árverésen részt vevők, az árverés megkezdése előtt ugyancsak a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bányatpénzül letenni.

A zárt ajánlatok egy korona bélyeggel ellátva, a primási kemencei erdészeti kerület hivatalához címezve, az árverés napjának d. e. 10 órájáig nyújtandók be.

Az árverés és egyszerűs mind eladás feltételei, szintén az alulírott hivatalnál tudhatók meg.

Kemence, 1907. július hó 25-én.

Primási erdészeti kerületi hivatala Kemencén.

## SINGER

varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a családban előforduló összes varró munkákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni

kell, hogy a vétel csakis a MI üzleteinkben eszközöltessék.



Valamennyi fiókjaink erről a védjegyéről ismerhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításán az eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított varró- és műhímzési mintamunkákért a legmagasabb

allami diszoklevelet nyerte el. SINGER Co. varrógép R. T. LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

## Hirdetemény.

A nyitrai nyilv. polgári fiú- és leányiskolánál a beiratások az 1907-8. tanévre augusztus hó 30-án kezdődnek és tartanak szeptember hó 3-áig; a rendes tanítás 4-én kezdődik.

Az intézet most töltötte be fennállásának 25-ik évét, mely idő alatt több ezer tanulója volt. Vallás-erkölcsös nevelésre sulyt fektet, állandóan kitűnő tanerőkkel bir és bizonyítványai államérvényesek. Szülők bizalommal fordulhatnak e jóhírnevű iskolához. Bővebb felvilágosítással szivesen szolgál és kívánatra értesítőt küld

Szántó Jakab  
igazgató.

538. 1907. végrh. szám.

### Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. I. 63. 3. számú végzése következtében Tölgyesy Ferenc dr. ipolysági ügyvéd által képviselt Felsőszemeréd és vidéke szövetkezet javára Pári János ellen 3004. kor. 79 f. s jár. erejéig 1906. évi július hó 13-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 1064 koronára becsült következő ingóságok, u.m. 1 pár ökör, egy igás szekér hátulja, tengely 2 keréke és 1 szál fa nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbírósnak 1906. ik évi V. 465. 4. számú végzése, folytán 3004 korona 79 fill. tőkekövetelés, és ennek járulécai erejéig Egegen leendő megtartására — 1907. évi augusztus hó 22-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1907. augusztus 2.

Baig Mór  
kir. bir. v. hajtó.

### Kis fűszerüzlet berendezés

és ujszabardonfutó, elől-hátul fékezzhető

kerékpár potom áron eladó.

Megtekinthető a tulajdonosnál Szivák F. Korponán.

### Árverési hirdetmény.

A bozóki uradalom következő haszonvételi tárgyai fognak **f. évi augusztus 22-én d. e. 9 órakor** kezdődőleg a bozóki intézői irodában tartandó árverésen 1908. január 1-től bérbé adatni:

1. Szénavári (lopatai) malom három évre, kikiáltási ára 500 korona.

2. Litvai malom három évre, kikiáltási ára 240 korona.

3. Unyadi malom három évre, ki iáltási ára 500 korona.

Az árverés eredményénél a többségi jóváhagyás és a felsőbb-ségi szabad választás kikötöttik; az árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát árverés előtt óvadékkul letenni kötelesek; — egyéb feltételek megtudhatók a bozoki uradalmi intézői irodában.

Hontbozók, 1907. augusztus 2.

Uradalmi intézőség

4255. 1907. tkv. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Barboiyás István végrehajthatónak — Barboiyás Istvánné szül. Mátyás Róza végrehajtást szenvedő ellen 125 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyben a területéhez tartozó Alsószemeréd község 29 sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. 109 hrsz. a. foglalt 52 népsorsz. ház és kert, A. I. 2 sorsz. 98 hrsz. a. foglalt kert. A. I. 4 sorsz. a. foglalt, a 222 sztjkvben bejegyzett közös legelőből járó 6/2136-od rész jutalék és A. I. 5 sorsz. a. foglalt, az ottani 223 sztjkvben bejegyzett közös erdőből járó 6/2040-ed rész. jutalékból álló ingatlanok 462 kor. becsértékben, továbbá ugyanazon tjkvben A. † 1 sorsz. 1223. hrsz. a. foglalt „szőlő” az „Uj-szöllőkben” nevű 18 kor. becsértékű és és † 3 sorsz. 131 hrsz. a. foglalt „Szöllő Szilokában” nevű, 124 kor. becsértékű ingatlanok, mely ingatlanok fele részben Barboiyás János nevén és felerészben Barboiyás Istvánné szül. Mátyás Róza nevén állanak **1907. évi szeptember hó 6 napjának d. e. 9 órakor** Alsószemeréd község házában a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60, és 90. nap alatt 2 egyenlő részletben 5 százalék kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előljáráságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság Ipolyságon, 1907. június 10-én.

**Oravetz**  
kir. tszéki bíró.

## Elektrotechnikai szakiskola.

Technikai tanintézet

az egész elektrotechnikai szak- és gép-gyártásra.

Laboratóriummal és műhelyekkel összekötve

**POZSONY, Walboner-utca 14. sz.**

Szeptember 1-én kezdődik azon tanulók beiratása, a kik magukat **ELEKTROTECHNIKUSOKKÁ** (üzemi tisztviselőkké, stb.) akarják a a két évi tanfolyam alatt elméletileg és gyakorlatilag kiképezni.

**A felvételre alkalmas kor: 14-től 30 évig.** Előképzettség: néhány közép- vagy polgári iskola, kereskedelmi, vagy ipar-iskola.

**Példás internátussal egybekötve.**

A villamos erőknél hajtó és világító céloknál való térfoglalása, továbbá vegyészeti gyárakban, stb., stb. való alkalmazás fölötté ajánlatossá teszi a t. szülőknek (gyámoknak), hogy fiaikat (gyámoltjaikat) eme szép és reményteljes hivatásra a fenti intézetbe való belépés által előkészítsék. Jelentkezés naponta

Az igazgatóság programokat és prospektusokat kívánatra díjtalanul küld, és közelebbi értesítést is azonnal ad.

**Az igazgatóság.**

### Van önnek homokja?

Akkor fölötté hasznalhajtóan értékesítheti azt a mi többször szabadalmazott és díjat nyert kézi hajtású gépeinkkel, a melyekkel

könnyen előállíthat: cementfedőtéglaikat, cement műkölapokat, cement falburkolólapokat cement-csatornákat járdák mellé, cementcsöveket, stb. — A gyártás igen egyszerű és nagy haszonnal jár. Kevés hely és kevés befektetett tőke szükséges. — Tessék díjtalan prospektusokat kérni!



**HEINRICH STURBE, G. m. b. H.,**  
gépgyártó!  
**Weida T., Thüringen. BM. H. St. 4.**

Tisztán kezelt kitünő

**URASÁGI TEJET**

literenként

**16 fillérért**

házhoz szállít s erre előjegyzéseket elfogad

**Mangold Mór.**

**Báró Kozmitza** — Ezelőtt Mattoni-fé —  
budai

**Király-keserűvize**

az

**Erzsébet-Sósfürdő**

Enyhe hashajtó, főforrása.

